

bb 84. a varázsfuvola 325-ik előadása az operaházban

k ol/tné szb fm

1964. december 19.

a varázsfuvolát szombaton 325. alkalommal adták elő a magyar állami operaházban. mozart népszerű dalművében sarastrot bódy józsef, taminot bartha alfonsz, az új királynőjét ágay karola, paminát lászló margit alakította. papageno, illetve papagena szerepében tessényi jánost és koltay valériát hallhatta a közönség. a zenekart ferencsik jános vezényelte. /mti/

--

bb 85. fogadás a román népköztársaság budapesti nagykövetségén

t áe/tr szb la

1964. december 19.

a magyar-román kulturális egyezmény 1965/66. évi munkatervének aláírása alkalmából mihaíl roslanu, a román népköztársaság budapesti nagykövete szombaton fogadást adott a nagykövetség épületében. a fogadáson megjelent dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének vezető munkatársai, a társadalmi és kulturális élet több neves képviselője. a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

--

bb 86. időjárásjelentés

tr-lm la

1964. december 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. december 19-én, szombaton este:

holnap még tart a párás, enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős, párás, helyenként ködös, az évszakhoz viszonyítva enyhe idő. több helyen eső. mérsékelt, de sok helyen lassan megélték az északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2, plusz 6 fok között. /mti/

--

19.40/lm

-50-

*W*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 100-400, 300-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1964. december 20.

bb 1. szabolcsi és szovjet iskolások levelezése

vid j-lm fm

1964. december 20.

élénk levelezést folytatnak egymással a szabolcs-szatmár megyei és szovjet iskolák tanulói. ez a mozgalom az ötvenes évek közepén kezdődött, s különösen a hatvanas évek elején szélesedett ki. a legújabb felmérések szerint a megye 125 általános és középiskolájának mintegy 3500 tanulója levelezik - egyénileg és csoportosan - szovjet fiatalokkal. kölcsönösen beszámolnak egymásnak az iskolai életről, filmekről, könyvekről, szórakozásokról és apróbb ajándéktárgyakkal is meglepik egymást. /mti/

--

bb 2. százharminc kiló kolbász egyetlen disznótoron

vid ká/sk-lm -cz

1964. december 20.

tótkomlós termelőszövetkezeti községben a karácsonyt megelőző időszakban naponta 500 hizottsertés kerül böllétkés alá. a legtöbb portán két-három hizót vágnak, de nem ritka az olyan család, amelyik négy sertést hizalt saját szükségletre. tótkomlós egyébként arról nevezetes, hogy a körösök vidékén itt töltik a legfinomabb csabai paprikáskolbászt. a fűszeres, izletes kolbászból 100-120 kilót füstölnek meg egy-egy háztáji portán. nem ritka az olyan háztáji gazdaság, mint fejes mártóné, a tótkomlói haladás tsz nyugdíjas tagjáié, aki 475 kilós óriás-hizót vágott és 130 kilónál több csabai kolbászt töltött. a karácsonyi nármás ünnepre több száz katonafiut, városba került mérnököt, orvost, csehszlovákiában élő rokont várnak tótkomlóra. friss kolbászból, hurkából bőségesen kerül minden háznál az ünnepi asztalra. /mti/

--

9.15/lm

-1-

*pe*

bb 3. több mint 6 millió néző a hajdusági mozikban

vid j-lm fm

1964. december 20.

az idén december közepéig - több mint 6 millió nézője volt a hajdusági városokban és községekben vetített filmeknek.

a megyében 155 mozi működik rendszeresen, amelyekben normál- és keskenyfilmeket vetítenek. az idei korszerűsítések után 44 hajdusági mozi alkalmas szélesvásznú filmek vetítésére. a községektől távolieső településeket vándormozik keresik fel./mti/

bb 4. pinenőre tért a balatoni „halászflozilla,,

vid ká/sk-lm -cz

1964. december 20.

a siófoki halászzati vállalat „halászflozillája,, eredményesen zárta az idei esztendő. volt olyan nap, amikor a 12 motoros halászhajó 200 mázsán felüli zsákmánnyal tért vissza a kikötőbe. a halászok ebben az évben 148 vagon halat fogtak ki a magyar tengerből és így tervüket 103 százalékra teljesítették.

a motoros halászhajókat, most a műszakiak vették kezelésbe. gondosan átvizsgálják a hajókat, megjavítják a hibákat. ha az idő engedi, új év első munkanapján ismét vízre szállnak a siófoki halászok./mti/

bb 6. fertődi lányok kötnek csokrot a hawaii lányok fejdiszéből

vid ká/tr-lm -cz

1964. december 20.

a fertődi növénynevelési és növénytermesztési kutató intézet növényházában tél derekán is dusan virágzik a hét éves hawaii rózsacserje. a pompás piros színű virágot hazájában hawaii szigetén a lányok fejdisznek használják. most a fertődi lányok kötnek belőle gyönyörű csokrokat./mti/

9.30/lm

-2-

bb 5. nagyszabásu panamát lepleztek le szekszárdon

vid j-lm fm

1964. december 20.

nagyszabásu panamát leplezett le a tolna megyei rendőrfőkapitányság. szalai józsef, a szekszárdi halászküzet volt vezetője és helyettese: berthá jános halátvevő, valamint bűntársaik 192 000 forinttal károsították meg a népgazdaságot.

a halüzérek borral, pálinkával és pénzzel megvesztették vagy becsapták több megyében a haltenyésztő gazdaságok és termelőszövetkezetek áruátadóit. átvevőskor gyakran csupán becsléssel állapították meg kosárszámra a halak súlyát, s az árut a szekszárdi boltban már kilóra és magasabban osztályozva mérték ki. husz hónap alatt 18 mázsa számlázatlan halat adtak el a saját zsebükre, s az illegális hasznot megosztották bűntársaikkal. üzemeiket az elégtelen ellenőrzés is elősegítette.

szalait, berthát és bűntársaikat bünszövetkezetben elkövetett sikkasztás vádjával a rendőrség átadta az ügyészségnek./mti/

bb 7. dokumentumgyűjtemény fejér megye felszabadulásának történetéről

vid j-lm fm

1964. december 20.

a székesfehérvári állami levéltár dolgozó dokumentumgyűjteményt állítottak össze fejér megye felszabadulásának történetéről. a dokumentumgyűjteményt a jövő év tavaszán jelen-  
tetik meg./mti/

9.45/lm

-3-

bb 8. sárga füzvesszőből készül a „proroló”, korbács

vid ká/sk-lm -y

1964. december 20.

érdekes, régi népszokás előkészületei kezdődtek meg ezekben a napokban a baranyai vízpartokon. vágják az ugynevezett sárga füz vesszőit, amelyekből ügyeskező fonóemberek korbácsokat készítenek. december 28-án, „aprószentek”, napján, ugyanis sok baranyai faluban a családtagok, barátok, ismerősök „finoman”, megkorbácsolják egymást, miközben egészséget kívánnak az új évrre. jobbára idős, nyugdíjas falusi emberek fonják az erős, hajlékony szerszámokat. nyolc szál, 60-80 centiméter hosszú füzvesszőt használnak fel egy-egy korbács elkészítéséhez és a végére jókora bütyköt kötnek. pécs utcáin és terein is megjelentek a hagyományos korbácsárosok, s négy-öt forintért kínálják portékájukat. az emberek szívesen is vásárolják, habár pécselt nem igen él már ez a szokás. a nagy gonddal, szinte művésziességgel megfont korbácsok viszont szőnyegporolónak igen alkalmasak./mti/

bb 9. történelem óra - muzeumban

vid j-lm fm

1964. december 20.

a soproni Liszt Ferenc muzeum gazdag gyűjteménye kiválóan alkalmas arra, hogy az iskolák diákjait a szemléltető tárgyak segítségével közelebbről megismertesse a város és környékének múltjával, történelmével. egyik-másik soproni iskola diákjai a történelem óra alatt eddig is felkeresték a muzeumot, ahol tanáruk ismertette velük a kiállított anyagokat. most a városi tanács végrehajtó bizottságának művelődésügyi osztálya szervezettebbé és rendszeresebbé teszi a muzeum kiállítási anyagának felhasználását a történelem tanításban. a közeljövőben tanfolyamot indítanak a történelemtanárok részére, ahol a muzeum szakemberei ismertetik meg velük a tanításban felhasználható szemléltető tárgyakat./mti/

10.00/lm

bb 10. időjárásjelentés

j-lm zs

1964. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. december 20-án, vasárnap 13 órakor:

a hőmérséklet tovább csökken

a sarkvidékről áramló hideg levegő ma reggelre elárasztotta az alpok térségét és a kárpát-medence északi részét. a hideg levegő tovább nyomul dél-európa felé, és fokozatosan kiszorítja az enyhe, földközi-tengeri eredetű levegőt. a két levegőfajta találkozásánál nagy kiterjedésű esőzések, illetve havazások vannak.

házánkban tegnap borult, párás, az évszakhoz képest enyhe idő volt. országszerte sokfelé elérte a 10-15, sőt a dunántúl egyes helyein a 30-32 millimétert. a hőmérséklet legmagasabb értékei általában elérték a 4-9 fokot, sopronban azonban napközben sem mértek 3 fokkal magasabb hőmérsékletet, a délkeleti megyékben viszont 10-12 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén mínusz 1 plusz 5 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma országszerte borult az idő, sokfelé esik az eső, a nyugati megyékben és a hegyekben a hó. helyenként viharos erejű északi szél fúj.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig:

ma borult idő, országszerte esővel, havasesővel, elsősorban az ország északi felében hóval. holnap felhős idő, főként az ország déli részein csapadékkal. élénk, helyenként erős északkeleti-keleti szél. a hőmérséklet tovább csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 mínusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 fok körül lesz.

a duna vízállása 265 centiméter./mti/

13.35/lm

bb 11. újratelepeülésének 250. évfordulóját ünnepelte öcsöd község

vid j-lm zs

1964. december 20.

a tiszazug több mint hatezer lélekszámú községe, öcsöd, ahol józsef attila, a nagy proletárköltő töltötte gyermekéveit, vasárnap ünnepelte újratelepítésének 250. évfordulóját. az évforduló alkalmából ünnepi tanácsülésein emlékeztek meg a község kialakulásáról, fejlődéséről. az egykori cselédek, kubikusok ma három termelőszövetkezetben dolgoznak. a községbeli fiatalok gimnáziumokban, egyetemeken, főiskolákon tanulnak. az évfordulóra öcsöd teljesítette ezévi községfejlesztési előirányzatát. a járási tanács emléklappal ajándékozta meg a községet. /mti/

---

bb 12. teljesítették 1964. évi tervüket a mecseki szénmedence dolgozói

vid j-lm zs

1964. december 20.

a mecseki szénbányászati tröszt dolgozói vasárnap a délelőtti órákban felszínre szállították az utolsó csille szenet is, amit a tervük 1964-re előírt. a bányászok eredményekben gazdag esztendőt zárnak: ez volt az első év, amikor a kitermelt feketeszen mennyisége meghaladta a négymillió tonnát.

a mecseki szénbányászati tröszt dolgozói december végéig még több mint százezer tonna feketeszenet adnak a népgazdaságnak. /mti/

---

bb 13. vöröskeresztes tanfolyam - pedagógusoknak

vid j szb zs

1964. december 20.

vasárnap balatonbogláron a vöröskereszt somogy megyei titkársága és a megyei tanács művelődésügyi osztálya rendezésében mintegy kétszáz általános és középiskolai tanár részvételével négynapos vöröskeresztes tanfolyam kezdődött. /mti/

---

nv  
16.00/a

- 6 -

*nk*

bb 14. vasárnap is folytatta az őszi mélyszántást a göllei béke tsz négy kiváló traktorosa

vid j szb zs

1964. december 20.

a csaknem hatezer holdas somogy megyei göllei béke termelőszövetkezet négy kiváló traktorosa: puska ferenc, kovács gyula, szalai nándor és nemes istván vasárnap is nyeregbe ült: forgatják a földet a tavasziak alá, dacolva az esővel, sárral, a ködös, nyirkos időjárással.

a négy kiváló traktoros október eleje óta egyenként 70-70 napot töltött gépének nyergében, és majdnem félezer hold őszi mélyszántás dicséri derekas helytállásukat. /mti/

---

bb 15. a bm határőrség somogyi ujoncainak eskütétele

vid j-lm zs

1964. december 20.

vasárnap a bm határőrség somogyi alakulatának ujoncai ünnepélyesen esküt tettek. a láktanya bejáratánál a határőrség zenekara és az alakulat tisztjei fogadták az ünnepségre érkező édesanyákat, édesapákat, rokonokat és ismerősöket. ott voltak az eskütételnél a párt- és állami szervek, valamint a munkásőrség képviselői is.

délelőtt tíz órakor felharsant az ünnepség kezdetét jelző kürtszó, s a csapatzászlót vivők az eskütételre felsorakozott ujoncok elé érkeztek. a megjelenteket a bm határőrség kerületi parancsnokságának képviselője, valamint a zászlóaljja parancsnoka köszöntötte, majd felhangzott a csapatzászló az eskü szövege. az eskütételt a díszmenet zárta be. az ünnepség hivatalos részének befejezése után az ujoncok, parancsnokaik és tisztjeik társaságában, hozzátartozóik, gyűrűjében, számoltak be eddigi katonai élményeikről. /mti/

---

bb 16. megkezdődtek a karácsonyi ünnepségek békés megyében

vid j-lm zs

1964. december 20.

békés megyében már az aranyvasárnapon megkezdődtek a karácsonyi ünnepségek. orosháza példáján például bensőséges ünnepségen látták vendégül és köszöntötték a tanács és a nőtanács képviselői a város drégeit.

csorváson az ady endre termelőszövetkezet székházában rendeztek ünnepséget. a nőtanács száznál több gyermeknek adott karácsonyi édességcsomagot, a termelőszövetkezet vezetősége pedig a kétszáznál több munkaegységet szerzett szövetkezeti nődolgozókat jutalmazta meg. /mti/

---

6  
16.15/a

- 7 -

*nk*

embargo 19.00 óráig

bb 17. fennállásának tizéves jubileumát ünnepelte a békés megyei jókai színház

vid/j/s zs 1964. december 20.

vasárnap ünnepelte fennállásának tizéves évfordulóját a békés megyei jókai színház. ebből az alkalomból bensőséges ünnepséget rendeztek a békéscsabai városi tanács dísztermében. nagy ferenc, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője köszöntötte a művészeket s elismeréssel beszélt a színház kollektívájának egy évtizedes munkájáról.

az ünnepség után a színház klubjában kiállítás nyílt, amely fényképfelvételekkel, újságcikkkel, plakátokkal mutatja be a jókai színház egy évtizedes munkásságát, ismerteti a legsikeresebb produkciókat.

a jubileumi évforduló estéjén a jókai színház bemutatta rolf schneider ,, a per,, című drámáját./mti /

..

bb 18. kisállattenyésztési kiállítás nyílt gyulán

vid/j/s zs 1964. december 20.

gyulán vasárnap kisállattenyésztési kiállítás nyílt, melyen az erkel ferenc termelőszövetkezet és a földművelőszövetkezet kisállattenyésztő szakcsoportjai mutatták be legszebb állataikat. szépen fejlett, fajtiszta törzsludakat, tyukokat, kacsákat, házinyulákat és galambokat láthattak a kiállítás résztvevői.

délután szakmai tanácskozást rendeztek./mti /

..

bb 20. drezdai fotókiállítás nyílt vácotton

t gö/j/s zs 1964. december 20.

vasárnap vácotton a vak bottyán muzeumban megnyílt a drezdai fotóklub tagjainak műveiből összeállított kiállítás. a dunakanyar fotóklub rendezésében. a drezdaiak változatos témakörű bemutatóját már az első napon több százan tekintették meg.  
/mti /

17.1  
16.30/s

..

- 8 -

PKA

bb 19. kiállítás a békéscsabai munkácsy minály képzőművészeti szakkör tagjainak alkotásaiból

vid/j/s zs 1964. december 20.

békéscsabán vasárnap megnyílt a békéscsabai munkácsy minály képzőművészeti szakkör tagjainak kiállítása. a tárlaton a jubiláló, 20 éves szakkör 46 régi és jelenlegi tagjainak 111 alkotását mutatják be./mti /

..

bb 21. cegléden megnyílt benedek péter gyűjteményes kiállítása

t /gö/j/s zs 1964. december 20.

cegléden él és alkot benedek péter parasztfestő. a 75 éves mester műveiből vasárnap a ceglédi kossuth muzeumban gyűjteményes kiállítás nyílt. a tárlaton csaknem hetven alkotást - olajfestményeket, akvarelleket és szénrajzokat - mutatnak be./mti /

..

bb 22. ujoncok ünnepélyes eskütétele győrrött

vid/zs/s zs 1964. december 20.

vasárnap délelőtt elsőlizben került sor győrrött a fegyveres testületek ujoncainak nyilvános eskütételére. a városi tanács-ház épülete előtt felállított dísztribün körül már a kora délelőtti órákban gyülekeztek a katonák hozzátartozói, akik erre az alkalomra győrbe látogattak el, hogy tanui legyenek az ujoncok esküjének.

az ünnepi eseményre felsorakozott egységek ütemes kórusban köszöntötték a megjelenteket, majd kezdetét vette az ünnepség, amelyen fábián józsef alezredes mondott beszédet./mti /

..

16.40/s

- 9 -

PKA

bb 23. megérkezett debrecenbe a város egykori szovjet városparancsnoka

vid/j/s zs

1964. december 20.

az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány megalakulása 20. évfordulójának debreceni ünnepeire vasárnap a városba érkezett ivan andrejevics svab, debrecen első szovjet városparancsnoka, a vendéget gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és ördög baranyai györgy, a megyei pártbizottság titkára és ördög lászló, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese fogadta.

a novoszibirszkából érkezett vendég részt vesz a hivatalos ünnepeken, megtekinti a várost, felkeresi az egykori harcok színhelyeit, ismerkedik debrecen husz év alatt elért eredményeivel és találkozik veterán harcosokkal./mti /

--

bb 24. teljesítette éves tervét a mizserfai szénbánya - harmincezer tonna szénnel tetézik meg éves tervüket a bányászok

vid/j/s zs

1964. december 20.

a vasárnapra virradó éjszakás műszakban felszínre küldték egész éves tervük utolsó tonna szénét a mizserfai bányászok. a csaknem 1500 tonna jó minőségű szén két irányvonal továbbította a borsodi és a fővárosi ipari üzemek részére. összesen kilenc kisebb aknaüzem tartozik a mizserfai bányák gazdasági-műszaki igazgatása alá, s közülük a pálhegy egyes és pálhegy hármas számú akna, továbbá a külszíni fejtéses üzem bányászai már két héttel előbb teljesítették éves tervüket.

a mizserfai bányászok a vasárnap reggeli felszálláskor bejelentették, hogy harmincezer tonna szénnel tetézik meg éves tervüket./mti /

--

16.53/s

- 10 -

*MA*

bb 25. kiállítás debrecenben az ideiglenes nemzetgyűlés megalakulásának huszadik évfordulója alkalmából

vid j szb zs

1964. december 20.

az mszmp hajdu-bihar megyei bizottsága, a hajdu-bihar megyei és a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága rendezésében „két szabad évtized”, címmel a debreceni déri múzeumban vasárnap kiállítás nyílt az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásának 20. évfordulója alkalmából.

a kiállítás megnyitásán részt vett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, s ott voltak a megye, a város párt- és állami vezetői. a kiállítást gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára nyitotta meg.

- nemzedékek alkotó munkáját, akaratát, erejét és tudását látjuk megtestesülve e két évtized minden alkotásában - mondotta többek között gódor ferenc. az elért eredményekre joggal lehetünk büszkék. ez a kiállítás végigkísér bennünket városunk és megyénk fejlődésén.

a kiállítás gazdag anyaga képet ad a kommunisták hősi harcairól, a szovjet csapatok felszabadító tevékenységéről. bemutatja az egykori kommunista röpcédulákat, a magyar front 1944. júliusi felhívását tartalmazó kiáltványt és az első kommunista sajtóterméket is. képekben mutatják be az ideiglenes nemzetgyűlés husz évvel ezelőtti munkáját, a földosztás történelmi tényét. képet ad a kiállítás a fejlődő város további utjáról, a fejlesztés tervéről is.  
/mti /

--

bb 26. az ezüst-vasárnapinál is jobban sikerült a kereskedelem arany-vasárnapja

t kf-vid/kf szb zs

1964. december 20.

a hetek óta tartó karácsonyi vásár és az ezüst-vasárnap jelentősen megcsappantotta a kereskedelem készletét, ennek ellenére arany-vasárnapra is megfelelően felkészülve várták a vevőket. a vasárnap reggel is kitartó eső miatt később kelt a főváros lakossága, s ez a délelőtti forgalomban jelentkezett is. délutánra azonban már megteltek az üzletek, s az egy-két órás „ebédszünet”, után egészen estig nem fogytak el a vásárlók. vég-eredményben - annak ellenére, hogy az áruházak, az üzletek egész héten a szokásosnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le - az ezüst-vasárnapnál is jobban sikerült az arany-vasárnap.

/folyt. köv./

18.-

-11-

*MA*

bb 26. /az ezüst-vasárnapinál... 1. folyt./- szb

ujpest lakosságát a reggeli eső sem zavarta, az állami áruházat már nyitáskor megtöltötték a vásárlók. az áruház forgalmából az tünt ki, hogy ezen a napon a nők jobban kinyitották erszényeiket, mert a férfi divatcikk osztályok forgalma harminc százalékkal haladta meg a női osztályokét. az ajándékcikkek kivül a műszaki áruk is kelendők voltak, s még hűtőszekrény, mosógép, csillár, porszívó is többszáz fogyott el.

az otthon áruház forgalma is azt igazolja, hogy az ajándékvásáron kedvet kapott a közönség az értékesebb cikkekre. az áruházban naponta, így aranyvasárnap is, mintegy 35-40 hűtőgépet adtak el.

a corvin áruház egész nap tele volt vevőkkel, s még több látogatóval. több mint százezren fordultak meg a különböző osztályokon, s záráskor csaknem 40 000. vásárlási blokkot számoltak össze. a forgalom több mint 3 millió forintot tett ki. az áruház látogatottságát nagymértékben növelte, hogy hétközben számos ujdonsággal, angol női bevásárló táskával és légibőröndökkel, olasz és osztrák kötött divatárúkkal, jugoszláv férfi ingekkel, ndk-beli férfi fehérnemű garnitúrákkal gazdagították a választékot. nagy keletje volt a szovjet villanyborotvának és husdarálónak, s a pécs női férfikalap és a női retikül már-már hiánycikknek számít az áruházban.

a divatcsarnokban az ezüst-vasárnapi tapasztalatok alapján megnagyobbították az ajándék osztályt. nemhiába, mert most is ez volt a leglátogatottabb. a két emeletnyi cipőosztályon ugyancsak ezerszámra szolgálták ki a vevőket. az áruház slágere egyébként a másutt már kifogyott harisnyanadrág volt.

a luxus áruházban már egy hónapja tart a karácsonyi csucsforgalom, s arany-vasárnap sem csökkent a vevők ostroma. ennek ellenére az áruház győzi áruval, az eladók pedig türelemmel, erővel. itt még a csizma sem hiánycikk, vasárnap is mintegy 450 párat adtak el. a férfi divatáru osztály pultjai szinte nem látszóttak a vevőktől, százzszámra fogyott az import férfi nyakkendő és ing.

a főváros kiskereskedelme sem szűkölködött vásárlókban. a petőfi sándor utcai ajándékbolt eladóinak egész nap volt dolguk. a rákóczi uti gyémántnáz dolgozói is csak percekre lélegezhettek fel. nem csoda, hiszen az óra és ékszerkereskedelmi vállalat a hét végén egész sor ujdonsággal, svájci órákkal, vietnami, indiai és kínai dísztárgyakkal, ajándékokkal töltötte fel üzlethálózatát. nagy sikere volt a két napja forgalomba került szovjet gyermek karórának, s a hagyományos karácsonyi ajándéknak, a jeggyűrűnek.

/folyt.köv./

18.07/a

- 12 -

*Rea*

bb 26. /az ezüst-vasárnapinál... 2. folyt./- szb

a lengyel ajándékbolt első aranyvasárnapi ügyeletére ugyan csak szükség volt. a megnyitás óta népszerű üzlet különleges egyedi kerámia tárgyaiból, kozmetikai cikkeiből, népművészeti gyékény faliszőnyegeiből, többszáz talált vevőre. a legkelendőbbnek a lengyel italkülönlegességek, a vodka és az öt parányi likőrös üveget tartalmazó diszdoboz - bizonyult. a boltban

s talán az egész fővárosban ujdonság a 140 forintos zipp-záras tokba összecukható bőr utipapucs.

a kossuth lajos utcai papírbolt képeslap és töltőtoll kiállítását ezrek tekintették meg vasárnap, s szinte senki sem távozott üres kézzel. az apró cikkekből néhány óra alatt többtíz-ezer forint értékűt adtak el a bolt dolgozói. többszáz ott vásárolt töltőtoll, fotóalbum, értékes szinesceruza- és festékkészlet kerül majd a fenyőfák alá.

budapest legnagyobb játékboltja, a lenin köruti hófehérke az arany-vasárnapon mintegy hatszorosát bonyolította le az átlagos hétköznapi forgalomnak. ebben nagy része volt a londonból nemrég hazaérkezett robot robinak, „aki”, kellemes ünnepeket kívánva, a karácsonyi játékvásár ezernyi cikkét ajánlva az üzlet előtt üdvözölte a gyerekeket, a felnőtt vásárlókat.

magnó szalagjáról azonban hiányoztak a gyermek babakocsit kínáló szavak, a lányok kedvenc játéka ugyanis az üzletből hiányzott. ródlí, szánkó, amelyet tavaly ilyenkor fővárosszerte hiába keresett a közönség, viszont most van elegendő.

a vidék aranyvasárnapja sem volt szegényebb a fővárosinál. békéscsabán a kőrös állami áruházban 40 kiszolgáló alig győzte a vevőket kielégíteni. különösen a divatcikk és a női fehérnemű osztályon volt nagy a tolongás. a vevők ötszáz-hatszáz forintos csomagokkal távoztak. az áruház egyébként pontosan kétszer akkora forgalmat bonyolított le, mint az elmúlt év aranyvasárnapján.

pécssett szombaton és aranyvasárnap tetőzött a vásárlási kedv. a város legnagyobb üzletében, az állami áruházban a két nap alatt egymillió forint értékű áru talált gazdára. mint eddig, most is a női- és férfi divatcikkeknak, a cipőknek, a különféle ajándéktárgyaknak volt a legnagyobb sikere.

/folyt.köv./

18.25/- szb

-13-

*Rea*

bb 26. /az ezüst-vasárnapinál... 3. folyt./- szb

a zala megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat zalaegerszegi és nagykanizsai boltjai az aranyvasárnapi négyórás nyitvatartás alatt is szép forgalmat bonyolítottak le. a hideg, esős idő miatt jobbára csak a városi lakosság kereste fel az üzleteket, ennek ellenére 560 000 forint értékű karácsonyi áru talált gazdára.

a szegedi tiszai áruházban az ünnep előtti két rekord nap szombat és arany-vasárnap háromnegyedmillió forintos forgalmat eredményezett.

vas megye járási, községi ügyeletes boltjai is élénk forgalmat bonyolítottak le, bár a környező falvak lakosságát otthon tartotta a szeles, havasesős idő. a ruházati bolt például vasárnap délig 30 000 forint értékű méteráru, konfekciót és kötöttolmit adott el. sárváron három óta alatt 20 000 forint értékű hasznos ajándéktárgyat, egyebek között kávéfőzőt, asztali lámpát, csillárt, adott el a megye legnagyobb földművelésszövetkezeti áruháza. /mti/

--

bb 28. „művész az iparban,, kiállítás nyílt hódmezővásárhelyen

vid j szb zs

1964. december 20.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban kiállítást nyitottak meg vasárnap „művész az iparban,, címmel.

a kiállítás három termet megtöltő anyaga a helyi divat kötöttáru-gyár és a majolika-gyár tervezőinek legszebb munkát, a legdivatosabb kötött felsőruházati cikkeket, illetve a legmodernebb majolika díszárukat mutatja be. /mti/

--

bb 29. határőreskü köszegen

vid j szb zs

1964. december 20.

vasárnap délelőtt köszegen, a jurisich gimnázium udvarán tették le esküjüket az ujonc határőrök. az ünnepségen mintegy 3 000 hozzátartozó, vendég, érdeklődő, kőszegi lakos vett részt. guba lajos alezredek üdvözölte az esküt tett határőröket, majd steierich antal, a kőszegi városi pártbizottság titkára a város dolgozóinak nevében jó munkát, sikert kívánt szolgálatukhoz.

az eskütétel után diszmenetben tisztelegtek a határőrök előljáróik, a hozzátartozók, a kőszegiek előtt. /mti/

n

18.35/a

- 14 -

*KK*

bb. 27. husz éve alakult egységgé a nógrádi partizáncsoport - emlékünnepe salgótarjában - mareszjev táviratban köszöntötte a nógrádi harcostársakat

vid/j/a/zs

1964. december 20.

a szovjet, a szlovák és a magyar partizánok együttműködéséről, a közös harcokról, a fasiszták ellen vívott küzdelemben elesett partizánokról emlékeztek meg vasárnap nógrád megyében. ebből az alkalomból tamás kovalik alezredek vezetésével népes partizáncsoport látogatott salgótarjában a csehszlovák szocialista köztársaságból. részt vett az ünnepségen nógrádi sándor, az mszmp központi ellenőrző bizottság elnöke, a husz év előtti partizánegység volt parancsnoka és gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára. ott voltak az egykori nógrádi magyar és szlovák partizánok közül számosan.

a szlovák és magyar partizánok délelőtt részt vettek az egykori fegyvereikből, fényképeikből és felszereléseikből rendezett kiállítás ünnepi megnyitóján a salgótarjáni városi művelődési ház állandó kiállítási termében. ezt követően a megyei pártbizottság székházában jakab sándor, az mszmp központi bizottságának póttagja, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, pothornyik józsef, a központi bizottság tagja, alics jános, a megyei pártbizottság titkára és a megyei pártbizottság más vezetői fogadták a partizánok küldöttségét.

a délutáni órákban karancsberénybe látogattak a partizánok és vendéglátóik. megkoszorúzták a karancsberényi vadászházon elhelyezett márványtáblát, amely a kisebb-nagyobb csoportokból 1944. december 20-án erős partizánegységgé alakulás emlékét őrzi.

ezután az egységgé alakulás 20. évfordulójának salgótarjában rendezett emlékünnepe során vettek részt az egykori partizánok. itt lipták gyula rendőralezredek megnyitó szavai után nógrádi sándor mondott beszédet. a partizánok közös hősi harcairól tamás kovalik alezredek, a szlovák partizánok egyik volt parancsnoka emlékezett meg a diszünnepeken. az emlékülésen felolvasták a mareszjevnek, a nagy honvédő háború hősi pilótájának, a szovjet hadviseltek bizottsága elnökének üdvözlő táviratát, amelyben a nógrádi partizáncsoport egykori harcosait, parancsokait köszönti az „egy igaz ember,, tányá, a nógrádi partizánok volt fiatal egyetemista rádiósa is üdvözlőlevelét küldte volt harcostársainak a szovjetunióból. őt a nemrég született kisbabája tartotta vissza a salgótarjáni partizántalálkozótól.

az egykori partizánok egy csoportja hétfőn a salgótarjáni acéláru-gyár munkásfiataljaival, másik csoportja a városi uttorházban középiskolás fiatalokkal találkozik, harmadik csoportja pedig a salgó vára aljánál levő turistaszállóban a kisdobos és uttoró őrsvezetők tanfolyamának résztvevőit keresi fel. /mti/

19.00/a

-- 15 -

*KK*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Váci utca 5-7. Telefon: 100 400, 360 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. december 21.

bb 1. 40 év óta először virágzik az aloe ferox a fővárosi állatkert pálmaházában

i kz/ká-lm -cz

1964. december 21.

„életében,, először hozott virágot a fővárosi állatkert pálmaházának egyik ritka növénye az aloe ferox. a 80 centiméter átmérőjű, 120 centiméter magasú - óriásnak számító - értékes kaktusz életkorát a szakemberek 40 évre becsülik. magánygyüjtéményből került a pálmaház mesterséges trópusi környezetébe. 30 centiméter hosszú füzéren elhelyezkedő érdekes, s valóban nagyon ritkán látható virágát körülbelül hat hétig tartja meg. érdekes véletlen folytán ugyanekkor egy másik ugyancsak ritkásnak számító aloe kaktusz is virágot bontott./mti/

..-

bb 2. december 22-23-án tartják az aida-felújítás főpróbáit az erkel színházban

i ol/tné-lm fm

1964. december 21.

az erkel színházban december 22-én és 23-án tartják meg verdi: aida című dalműve felújításának főpróbáit. a népszerű opera 1885 óta szerepel vezető dalszínházunk repertoárján, s már jóval több, mint hatszáz előadást ért meg. a mostani felújításban a darab az eddiginél egyszerűbb, s ezáltal lényegre-törőbb, de nagyszabású új díszletekkel, új jelmezekkel, modern és korszerű rendezésben kerül az erkel színház közönsége elé. egyik érdekessége, hogy a színpadot megnyújtották a zenekar felé, s így az térhatásában nagyobb lett.

/folyt.köv./

- 1 -

le